

谁是摄影圈最红的平民模特?

文/本报记者 金梁

美女、模特、电话……

这些让人想入非非的词语综合在一起,会是什么内容呢?

不卖关子了。有这么一个传言,说杭州摄影圈内,有一份美女档案,这些美女都是非职业模特。档案内容非常诱人,有美女的手机号码、QQ号、人物写真照等等。更神奇的是,这些美女的出场费不高,只要摄影圈内的一个电话,对方有时间的话都会相邀而来,而且打扮得漂漂亮亮的。

真有这么一回事吗?

有点不敢相信。

要到美女模特的QQ,一点不难

芭月凉,杭州摄影圈名气不小的家伙,平时活动积极性很高,很多玩相机的老手、菜鸟都认识这位仁兄。

“听说你们有一份美女档案?”毫不含糊,我先把这个问题抛给他。

“美女?哦,的确我们认识不少美女,都蛮漂亮的,而且都有模特的潜力。”芭月凉在一边笑着回答。估计我已经不是第一个向他打听这个事情的人了。

“哪里来这么多美女啊?”我有点贼笑,继续向他打听。

“我们经常出去拍照,总不能整天拍那些花花草草吧?虽然说杭州很流行拍花,如桃花、荷花、桂花、梅花什么的。如果要追求更好技术,那必须学会拍人物,两三年前开始流行在网上找人当模特,当然找的都是美女。”芭月凉说,“每拍完一次,总能认识一些美女模特,久而久之,差不多经常活动的人都有了你所谓的那份美女档案了吧。”

芭月凉一边说,我一边脑子里大量浮现出林志玲之类的模特名字和人像。当然,吕燕这些类型,我潜意识里直接过滤掉了。

“全是模特啊?”我好奇心上升到一定高度。

能不能约到模特,全靠人缘

芭月凉手机里,就存着不少这些美女模特的电话,这一点我跟他证实过。当然,我如果明目张胆地跟他要,估计他会以保护人家女孩子隐私为由,把我给拒绝了,因此最终我也没敢开口。

通过他介绍,认识了一位叫凌晨的摄影师,是摄影圈内的前辈。“如果要联系这些美女模特,你直接找凌晨要电话好了,他一出马,杭州几个最火的非职业模特都能搞定。”芭月凉介绍说。

凌晨有个自己的“凌晨摄影圈”QQ群,据说这里的活动很热闹,加了不少摄影爱好者和美女模特



“请职业模特的价格很高,尤其是得过什么奖的,那肯定不是我们这些摄影爱好者能接受的价了。偶然请一些‘野模’,当然这只是圈里人偶尔的称呼,这不太尊重人家,对方只是没有得奖的职业模特,不论是人的长相、身材和素质都不会比得奖的差到哪里去。”芭月凉后来补充了一句,说这些还不是最主要的。

“经常来参加我们活动的,都是一些非职业模特。所谓非职业模特,其实刚开始时连模特都称不上,只是邀请一些长得蛮不错的女孩子来摆摆样子,然后让我们学习拍照。后来,这些非职业模特成了我们摄影圈外拍的主力,一来请她们的出场费低,甚至还不收钱,二来,非专业摄影师和非职业模特,这本来就是绝配。”

“这些美女容易认识吗?”这问题代表了N多男士的心理。

“拍完照片,跟她要一个QQ号,这很容易的。有些群拍活动(几十名摄影师对着数名模特),活动方都会事先公布美女模特的联系方式。圈子里有个不成文的规定,每一次外拍活动回来,都必须交一份作业,比如在网上上传几张自己满意的照片,或把自己拍的东西传给模特。”

我想,照片这么传来传去,就是再笨的人估计也能和美女们熟悉了。

在里面。“别听其他人瞎讲,我只是经常组织活动,拍的照片比人家多点,因此跟很多模特打过交道,她们觉得我人还不错,所以我每次打电话去约,对方只要有空,都会出场。”凌晨属于夜猫子型,因此跟他的交流基本在网上。

关于如何给这些美女模特拍照,他描述得很少,因为很多时候是很难用三言两语来表述的。我在翻他博客的时候,看见一段写他拍摄时与模特交流的文字:笑笑(其中一位模特的名字),一个大二的女生,拍摄的时候看得出她很紧张,感觉浑身在发抖。我问她很冷吗,她不好意思地朝我笑笑。现在拍摄的时候经常会用以前拍摄模特的要求来要求客人,习惯性的。这时候我会告诉自己,要淡定、淡定……呵呵,我只是希望我镜头下的每个女生都能够拍出我要的味道!

听他介绍,认识美女模特的方式有两种:群拍和私拍。群拍的活动往往发起在网上,由楼主发帖,确定时间、拍摄地点,最关键的还有模特,有时候还要联系化妆师等。这类活动往往会有三四十人的摄影师和三四人的模特,往往是十来台相机对着一位模特的比例。还有一种私拍,是摄影师单独约模特,一对一,或者两三名摄影师对着一位模特。

“每次活动结束后,我们都会搞一个聚餐类的活动,跟这些模特熟悉也是从‘腐败’上开始的。”凌晨说。

“如果你想约这些模特,虽然她们并不是职业的,心态都是来玩玩的,但可不好约哦。并非她们的范儿很大,也不是对出场费要求很高。”凌晨透露说,关键是看人缘,她们大多对熟客才有兴趣。

在凌晨的关照下,我终于见到了两位非职业模特,这两位目前是杭州摄影圈最受欢迎的美女。



↑人物:小柴

年龄:21岁

职业:采荷人家社区的工作人员

特点:活泼、好玩,很有气质

拍照是种义务劳动

她把拍照当作一种玩

小柴,有人也叫她小柴,第一次聊天我调侃她是不是家里排行老七,反正她的名字特别好记。小柴是杭州人,最早读的是文秘,后来读行政管理,反正跟模特、艺术之类的都没搭过边。

小柴本来就蛮喜欢拍照,她说在正式跟摄影圈打交道前,她就特别喜欢拍写真照之类的。反正,漂亮的女孩子好像都喜欢花这个钱。去年正逢她毕业,有点空闲时间,她疯狂地找地方玩,结果在19楼上火起来了。

“我自己在19楼上发帖子说,有没有摄影师给我拍照啊,结果还真有人找上门来了。”去年3月15日,小柴参加了第一次群拍活动,一共来了40多台相机。“活动报名开始时,对方说让我找两位MM来,于是我从小妹妹里挑了两位。活动前两天,对方又打电话给我,说报名参加群拍活动的人太多了,模特不够,让我再找2个。最后,连我在内,一共去了五名模特,当然我们都是业余的。”

小柴回忆说:“以前面对的都是一位摄影师,那次一下子来了这么多,摆动作都有点不太自然了。”第一次见到小柴,发现她真人和照片里的一样活泼,怪不得她说自己最适合的风格就是活泼型的,太女人味的做不出来。或许正是这种个性,她在圈子里很受欢迎。

“我基本上泡在网上,那会19楼上这类群拍的活动蛮多,基本上每次活动我都会参加,谁叫我那会空呢。”小柴说,最多的一次是一天‘卖’了三套照片,白天一套,下午一套,晚上一套。拍完照片回去,她整个人累得不行了。“我又不赚钱,干嘛这么累啊,这种玩法太辛苦了。”她发誓再也不这么干了。